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Bedarfsanalyse zur Kinderbetreuung

Musteranschreiben zur Befragung „Bedarf an Kinderbetreuung der Beschäftigten“













Ort, Datum
Befragung zu Ihrem Bedarf an Unterstützung der Kinderbetreuung
Liebe Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter von/der Firmenname,
wenn Sie Eltern sind, ist für die erfolgreiche Balance von Beruf und Familie eine gute und zuverlässige Kinderbetreuung entscheidend. Wir möchten Sie dabei unterstützen und dazu mehr über Ihren persönlichen Bedarf an der Betreuung Ihrer Kinder erfahren.
Bitte beantworten Sie den Fragebogen, wenn Sie derzeit oder in absehbarer Zeit – ca. in den nächsten 3 Jahren – ein Betreuungsproblem haben bzw. auf sich zukommen sehen. Dies können Schwierigkeiten bei der regelmäßigen täglichen Betreuung Ihrer Kinder sein, aber auch unregelmäßige Betreuungslücken, wie Ferien oder Schließzeiten des regulären Kindergartens.
Diese Befragung richtet sich zunächst an alle aktuellen und zukünftigen Eltern. Damit möchten wir auch diejenigen unter Ihnen erreichen, die derzeit in Elternzeit oder nicht erwerbstätig sind, ein Kind erwarten oder in absehbarer Zeit Nachwuchs planen. Ansprechen wollen wir sowohl Mütter als auch Väter!
Sie müssen an der Befragung nicht teilnehmen, wenn Sie keine Kinder haben oder in absehbarer Zukunft keinen (zusätzlichen) Bedarf an einer Betreuung haben.
Die Ergebnisse dieser Befragung können die Entscheidung, was Firmenname zur Unterstützung der Kinderbetreuung planen und umsetzen wird, wesentlich beeinflussen. Deshalb bitten wir Sie herzlich um Ihre Teilnahme. Die Beantwortung des Fragebogens ist selbstverständlich freiwillig. 
Sie geben auf dem Fragebogen Ihren Namen nicht an. Aufgrund einiger Angaben, z.B. zu Ihren Kindern, könnte es aber im einigen Fällen möglich sein, auf Ihre Person zu schließen. Daher möchten wir Ihnen hier ausdrücklich versichern, dass dies nicht Ziel der Befragung ist und wir Ihre Angaben absolut vertraulich behandeln werden.
Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen so vollständig wie möglich bis zum Datum. Die Beantwortung dauert ca. 10 Minuten. Wenn Sie Fragen zu einzelnen Teilen des Fragebogens oder zur Befragung insgesamt haben, dann wenden Sie sich an Frau/ Herrn Name (Telefonnummer, Erreichbarkeit).
Wir bedanken uns schon jetzt herzlich für Ihre Mitarbeit!
Mit freundlichen Grüßen
Nachname Name


Nachname Name


Nachname Name
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